

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932 года.

№ 46 (6661)

СРЕДА, 14 ИЮНЯ 1995 ГОДА.

ЦЕНА 196 руб.

В администрации района

О формировании основных показателей бюджета района

Распоряжение от 31.05.95 г. № 348-р

Рассмотрев и обсудив принципы формирования проекта бюджета района на 1995 год и нормативы отчисления от местных доходов и налогов:

1. Субвенцию бюджета района в сумме 40474,1 млн. руб., доходы в сумме 10126,3 млн. руб. утвердить согласно приложениям № 1, № 2.

2. В срок до 9.06.95 г. вынести на рассмотрение главного финансового управления администрации области вопрос по дополнительному финансированию территориального медицинского объединения и отдела образования в размере 5 млрд. рублей.

3. За счет дополнительно получаемых доходов района оказывать материальную поддержку каждой молодой семье, впервые вступающей в брак, в размере 1 млн. рублей согласно положению "О выделении единовременного пособия администрации района молодым семьям". (Приложение № 3).

4. Вопрос об увеличении финансирова-

ния отделов, управлений: культуры, социальной защиты, Центра санэпиднадзора, районного отдела внутренних дел осуществлять за счет перераспределения других разделов бюджета района.

5. Финансовому отделу (Казакова Н. Н.), экономическому отделу (Островский П. П.) в течение месяца пересмотреть вопрос о предоставленных предприятиям района льготах по местным налогам.

6. С целью полного учета налогоплательщиков средства, предназначенные на социально-инженерное устройство территории, направить к инвентаризации земель населенных пунктов района.

7. Настоящее распоряжение опубликовать в районной газете "Тайдон".

8. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заведующую финансовым отделом администрации района Казакову Н. Н.

Глава администрации В. А. АЛЬБЕРТ.

приложение № 1

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ПО БЮДЖЕТУ КРАПИВИНСКОГО РАЙОНА НА 1995 ГОД. ДОХОДЫ (млн. руб.)

Налог на прибыль	4943,7
Подходный налог с физических лиц (50%)	2650
Налог, взимаемый налоговой инспекцией	12,1
Плата за недра (50%)	20
Плата за недра общераспространенные 100%	-
Госпошлина	164,1
Налог на имущество предприятий 50%	511,4
Налог на имущество физических лиц	5,8
Налог на добавленную стоимость 10%	567,9
Акцизы водка 2%	-
Акцизы прочие 100%	158,2
Земельный налог	-
Специалог 33%	-
Транспортный налог 50%	-
Сборы на содержание жилого фонда и объектов соцкультбыта	340
Сборы на нужды образовательных учреждений в т.ч. на содержание передаваемых объектов	510
Прочие поступления	21,7
Лесной доход	100
Плата за природные ресурсы 50%	143,1
ИТОГО доходов	10126,3
Контингенты:	
Налог на добавленную стоимость	9284,5
Подоходный налог с населения	5300
Ставка налога	22

приложение № 2

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ПО БЮДЖЕТУ КРАПИВИНСКОГО РАЙОНА НА 1995 ГОД. ВСЕГО РАСХОДОВ (млн. руб.)

Народное хозяйство	24093,2
Просвещение	11421,8
в т.ч. за счет сборов на нужды образовательных учреждений	433,5
Здравоохранение	6490,6
Спортивные предприятия	7,4
Культура	2141,8
Редакция газеты	78
Социальное обеспечение	1490
Молодежная политика	30
ИТОГО расходы на соцкультмероприятия	21659,6
Повышение благосостояния	3095
Управление	1534,1
Прочие расходы	142
Средства приватизации, направленные в фонд соцзащиты	50523,9
ВСЕГО расходов	50523,9
ВСЕГО расходов с учетом задолженности.	10126,3
ДОХОДЫ	40397,6
Субвенции	40397,6
Субвенции, подлежащая передача в бюджет района	40397,6

приложение № 3

ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫДЕЛЕНИИ АДМИНИСТРАЦИЕЙ РАЙОНА ЕДИНОВРЕМЕННОГО ПОСОБИЯ МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ

1. Единовременное пособие администрацией района выделяется в целях материальной поддержки молодой семьи.

2. Решение о выделении единовременного пособия принимается главой администрации района по представлению решения консультационного совета при отделе ЗАГСа администрации района.

3. Основными критериями, учитываемыми при рассмотрении кандидатур на выделение единовременного

пособия, являются:

а) лица, впервые вступившие в брак и достигшие 18-летнего возраста,

б) лица, на момент регистрации брака проживающие на территории района.

4. Единовременное пособие выдается по заявлению лиц в отдел ЗАГСа на регистрацию и выдается в день регистрации брака.

Управляющий делами администрации А. В. ТЕЛКОВ.

Твои люди, село



«Люблю коров, люблю доить»

Я МНОГО слышала добрых слов от специалистов хозяйства и селян об Иде Давыдовне Цеплит, из совхоза "Тарадановский". Вот уже около 40 лет работает она дояркой.

Ида Давыдовна - сама история совхоза "Тарадановский". Родилась, училась в селе Ракши, которого сейчас уже нет, осталось одно название да место, где когда-то оно располагалось: Здесь начала работать дояркой, затем работала в колхозе "Кузбасс" (с. Ракши объединили с селом Долгополовом). После замужества жила и трудилась в селе Ким, которого тоже сейчас нет. А с 1964 года переехала в с. Тараданово, на базе которого был организован совхоз "Тарадановский", да так и живет здесь по настоящее время. Родила и воспитала троих детей - двух дочек и сына.

Пришла в животноводство не случайно. Сначала помогала старшей сестре Ирме Давыдовне Фладунг (фамилия по мужу), о которой знали в районе как об опытной мастерице "большого молока". После окончания семи классов не поехала Ида в город. Пошла на молочную ферму. В группе было 16 коров, доили руками. Несладко приходилось девочке: надо было таскать ведра, мешки, помогать коровам растягиваться. Опыт работы был, молодость давала силы. С вводом механизированной дойки увеличилось число коров в группе, у Иды быстро стали расти показатели. Её имя, как и имя старшей сестры, стало известно всему району.

На мой вопрос, почему падает продуктивность животных, она просто ответила:

- Коровы-то низкоудойные, не то, что были раньше.

И рассказала, что раньше новогоднюю корову раздавали вручную, хорошо массажировали. Ежедневно за каждой коровой вели учет молока. От хороших коров оставляли телят. Была целенаправленная работа по получению высокопродуктивных животных.

- А сейчас что? Подсунут доильный аппарат, и все, - продолжает Ида Давыдовна. - Массаж лучше рук ничем не сделаешь.

Работает Ида Давыдовна в бригаде А. А. Шестакова. Очень хорошо и тепло отзываются Александр Андреевич о ней:

- Больше бы таких неравнодушных, неспокойных, добросовестных людей! Молоко бы было, и работалось бы легче.

Время летит быстро; вот уже и до пенсии осталось немного. И здоровья уже нет. Я разговаривала с Идой Давыдовной у ее дома - она была на больничном. На мой вопрос, не жалеет ли, что судьба связала с животными, она ответила:

- Грешным делом, люблю коров и люблю доить. Все знаю о них. Они - как мои домашние.

Н. СУДЮКОВА.

НА СНИМКЕ: И. Д. Цеплит.

Фото В. Евстигнеева.

Крапивинский райфинотдел сообщает об изменении ставки налога на содержание жилищно-коммунального хозяйства. Со второго квартала 1995 г. она будет исчисляться в размере 1,5% от объема реализации продукции (работ, услуг), произведенной юридическими лицами.

С заседания коллегии администрации района

НАШ ОБЩИЙ КОШЕЛЕК

31 мая зал заседаний администрации Крапивинского района собрал большую аудиторию. Дружно и активно собирались приглашенные на заседание коллегии. В повестку был включен один, но очень важный вопрос: "О бюджете Крапивинского района на 1995 год".

Он привлек внимание, безусловно, всех: глав администраций территорий и их главных бухгалтеров, главных врачей участковых больниц и их главных бухгалтеров, директоров школ, начальников отделов и управлений администрации района. Интересовал предмет обсуждения и прессу. Во-первых, потому, что администрация Крапивинского района - учредитель газеты "Тайдон" и финансирует производственную деятельность редакции. И во-вторых, тема привлекла журналистское перо затем, чтобы читатели газеты получили полную официальную информацию: что там у нас в районном "кошельке"? Кому достанутся деньги? Сколько их? Хватит ли их всем? И как они будут истрачены?

С информацией о бюджете Крапивинского района на 1995 год выступила заместитель начальника райфинотдела Т. И. Карпова. Вот что она сказала:

БЮДЖЕТ района на 1995 год представлен по доходам в сумме 10126,3 млн. руб., по расходам в сумме 50523,9 млн. руб. с субвенцией из областного бюджета 40397,6 млн. руб., или 80 процентов от объема бюджета.

Бюджет района формируется за счет следующих источников доходов.

1. НАЛОГА НА ПРИБЫЛЬ - 4943,7 млн. руб. Это самый большой источник, в объеме доходов бюджета он составляет 49%. Отчисления в местный бюджет производятся по нормативу в размере 22%.

В районе плательщиками налога на прибыль являются 365 предприятий. Освобождены от уплаты налога на прибыль на 100% 14 предприятий, на 50% - одно ("Сельхозтехника"). За счет освобождения выпадает доходов по налогу на прибыль 305,6 млн. руб.

2. Следующий крупный источник дохода - ПОДОХОДНЫЙ НАЛОГ С ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ - 2650 млн. руб. Отчисления в местный бюджет производятся по нормативу в размере 50%. За истекший период поступило подоходного налога 676,8 млн. руб., допущено отставание в размере 427,2 млн. руб., на что повлияла задолженность по заработной плате. Большинство предприятий района производят расчет с работниками натуроплатой. За эти пять мебяцев совсем не перечисляли подоходный налог совхозы "Арсеновский", "Банновский", "Барачатский", "Борисовский", "Мунгатский", "Тарадановский", "Крапивинский", Каменское АОЗТ, Скарюпинский рыбхоз. Единственными налогоплательщиками среди совхозов оказались "Шевелевский" - 42,8 млн. руб., Унгинское АОЗТ - 12,8 млн. руб., "Мельковский" - 2,3 млн. руб., "Березовский" - 0,7 млн. руб., "Красный Ключ" - 0,5 млн. руб.

Расходы бюджета определены с учетом увеличения заработка в 1,3 и прочих расхо-

дов в 1,4 раза.

На финансирование народного хозяйства направлено 24093,2 млн. руб. в том числе:

на жилищно-коммунальное хозяйство - 20175 млн. руб.,

потребкооперацию - 530 млн. руб.,

агропром - 294 млн. руб.,

инфраструктуру села Салтымакова - 153 млн. руб.,

компенсацию на отопление жилого фонда инфраструктуры села - 62 млн. руб.,

кинофикацию - 96 млн. руб.,

топливную промышленность - 2625 млн. руб.,

расходы за счет земельного налога - 158,2 млн. руб.

На финансирование социально-культурных мероприятий направлено 21659,6 млн. руб. в т.ч.:

просвещение - 11421,8 млн. руб.,

здравоохранение - 6490,6 млн. руб.,

спортивные мероприятия - 7,4 млн. руб.,

культуру - 2141,8 млн. руб.,

редакцию газеты - 78,0 млн. руб.,

социальное обеспечение - 1490 млн. руб.,

молодежную политику (эти расходы нам доведены впервые) 30 млн. руб.

На расходы управления предусмотрено 1534,1 млн. руб., повышение благосостояния - это на детскую компенсацию - 3095 млн. руб. и прочие расходы (содержание муниципальной милиции и патрульно-постовой службы) - 142 руб.

Вся расходная часть бюджета определена в сумме 50523,9 млн. руб.

Полностью отвергли наши ходатайства по выделению средств на хозяйственное содержание военкомата - 82,2 млн. руб., пожарной части - 307,2 млн. руб. Финансирование будет произведено из областного бюджета.

На содержание Самарского энергостроительного техникума - 25,8 млн. руб. и бытовое обслуживание - 75 млн. руб. финансирование из областного бюджета не предусматривается и не ожидается.

Вместе с тем недоста-

нию - 5686 млн. руб., здравоохранению - 2178,7 млн. руб.,

муниципальной милиции и патрульно-постовой службе - 370 млн. руб.,

редакции газеты - 57,5 млн. руб.,

Самарскому техникуму - 28,5 млн. руб.,

службе быта - 75 млн. руб.

Итого 8439,4 млн. руб.

Бюджет до сельских и поселковых администраций еще не доведен, он находится в стадии расчетов. В ближайшее время сообщим основные показатели, но по тому же принципу, что и бюджет района, т.е. с увеличением в 1,3 заработной платы и 1,4 процентов расходов к уточненному плану 1994 г.

Третий доходный источник:

3. ПОДОХОДНЫЙ НАЛОГ, ВЗИМАЕМЫЙ НАЛОГОВОЙ ИНСПЕКЦИЕЙ, составляет 12,1 млн. руб. Налог взимается с граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица. В районе зарегистрировано 120 граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью.

В 1994 году дополнительно доначислено и получено 18,4 млн. руб. На 1995 год начислено налоговой инспекцией авансовых платежей 50 млн. руб., за истекший период поступило 8,4 млн. руб. Считаю, что этот вид налога будет выполнен.

4. ПЛАТА ЗА НЕДРА доведена в сумме 20 млн. руб. - 50% отчислений в местный бюджет, а остальные 50% перечисляются в областной бюджет. Платильщиками данного налога являются предприятия всех видов собственности, занимающиеся добывкой полезных ископаемых на территории района (это старательная артель Алзас, Кузбассцеолит, ДРСУ, участок Ленинск-Кузнецкого шахтуправления и другие).

5. ГОСПОШЛИНА - 164,1 млн. руб. За 5 месяцев текущего года поступило 45,1 млн. руб.,

На содержание муниципальной милиции и дорожно-постовой службы выделено 142 млн. руб. По предъявленным расчетам, требуется 595 млн. руб. Если учесть финансирование только защищенных статей расходов, дополнительно требуется 370 млн. руб.

По редакции газеты "Тайдон" не возмещены убытки 1994 года в сумме 5,7 млн. руб., дополнительно на расходы по приобретению бумаги, печати и почтовым услугам требуется 51,8 млн. руб.

В итоге дополнительно требуется:

по агропрому - 43,7 млн. руб.

народному образова-

нию - 23,3 млн. руб. После проведенной инвентаризации земель населенных пунктов для будущего учета всех налогоплательщиков.

9. СБОРЫ НА СОДЕРЖАНИЕ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА И ОБЪЕКТОВ СОЦКУЛЬБЫТА - 340 млн. руб. Установлена ставка налога в размере 0,5% от объема реализованной продукции. За текущий период допущено отставание в сумме 44,6 млн. руб. В настоящее время в администрации района решается вопрос об увеличении ставки налога до максимума, т.е. 1,5%.

10. СБОРЫ НА НУЖДЫ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕДЕНИЙ составляют 510 млн. руб., взимаются по установленной ставке в размере 1% от фонда оплаты труда и перечисляются в областной бюджет. По этому виду дохода за 5 месяцев текущего года допущено отставание в сумме 118,8 млн. руб. с учетом льгот, предоставленных 15 предприятиям района, отставание сократилось на 41,3 млн. руб. Здесь же можно отметить и сумму недоимки по УС КГЭС - 48,8 млн. руб., Зеленогорскому ПАТП - 14,1 млн. руб.

11. ПРОЧИЕ ПОСТУПЛЕНИЯ - 100 млн. руб., в т.ч. от штрафов, сборов госсельтехнадзора, сборов на право торговли, за регистрацию предприятий и другие.

12. ЛЕСНОЙ ДОХОД - 143,1 млн. руб. За 5 месяцев 1995 года поступило 30,4 млн. руб., допущено отставание в размере 30 млн. руб. По этому виду дохода 50% отчисляется в доход местного бюджета, а 50% идет на расходы лесхоза.

Вот и все 12 источников дохода местного бюджета.

В условиях ограниченности финансовых ресурсов в 1995 году руководителям отделов, предприятиям, главам органов исполнительной власти надлежит принять исчерпывающие меры по мобилизации доходов в местный бюджет, экономическому и рациональному расходованию бюджетных средств.

За истекший период уже допущено отставание в сумме 44,6 млн. руб. из-за отсутствия точного учета налогоплательщиков. Считаю, что средства, предназначенные на социально-инженерное обустройство территории района,

известно, что при защите им и Н. Н. Казаковой бюджета в области практически приняты к исполнению наши расчеты. Дефицит бюджета, безусловно, есть. И он скажется. Но две сферы - образования и здравоохранения будут иметь в 1995 году несомненный приоритет. Пристального внимания и, конечно же, немалых средств, требует к себе и жилищно-коммунальное хозяйство района. На мероприятия по подготовке к зиме району выделено 1 млрд. 600 млн. рублей, но деньги пока к нам не дошли (ПРИМ: данные на 31 мая - РЕД.).

И. МОШНЕНКО.



С. Черных. с. Красный Ключ.

Цикл стихов о войне

Майскими короткими ночами

Майскими короткими ночами
Отмечая праздник-юбилей,
Ветеранов мы сердечно поздравляем,
Родины отважных сыновей.
Не хотят в короткий час заката
Бывшие солдаты унывать.
А хотят они, как бравые ребята,
Спеть и под баин потанцевать.
Вспомнят, как подруги они любили,
Как врагов рубили в пух и прах,
Как друзей своих в пути похоронили.
Вспомнят о походах и боях.
Как же так, друзья-однополчане,
Кто-то скажет с горечью потом,
Дружбу мы и мир от смерти защищали,
Кто же развалил наш общий дом?
Навернется на глаза солдата
Крупная горючая слеза:
- Всю войну шагал я с украинцем-братьем,
А теперь к нему попасть нельзя...
Майскими короткими ночами,
Счет ведя и верстам, и годам.
Мы навеки мир вам, люди, завещаем,
Как бы в дружбе жить хотелось нам.
И серъезно вас предупреждаю:
Будьте, люди, бдительней вдвойне,
Хрупок мир сегодня (мы-то это знаем),
Скажем вместе "Места нет войне!"

Память о войне

Война прошлась по детским душам,
Как плуг по сачной борозде.
Но каждый малый сердцем слушал
Весть о случившейся войне.
Брыкался буйно, как стихия,
Война без спросу в каждый дом.
И все косила и косила
Нуждою, голодом, свинцом.
Все наповал уничтожала:
Заводы, школы и людей.
О, сколько ты не досчиталась,
Страна, великих сыновей!
Вот на обочине... в сторонке
Седая мать одна стоит
И смотрит тупо в похоронку,
Навзрыд не плачет, а молчит.
И ничего сказать не может.
Что было, то уж не твое.
А горечь-то какая глаждет:
Нет сына больше у нее.
А сын ее погиб под Псковом
Иль под Смоленском... все равно.
Теперь в своем наряде новом
Не прошагает он в кино.
И не пройдет с гармошкой звонкой
По щумным улицам села.
Погиб он славою негромкой,
Его могилка заросла.



Жизнь как она есть

Мы открываем для себя историю заново. О многом поведали нам публикации последних лет, рассказывающие о страшном периоде сталинских репрессий в стране. Был свой ГУЛАГ и у жителя п. Зеленогорского Василия Павловича Широбокова. О непростой судьбе этого человека рассказ зеленогорской школьницы...

Молодой. 18-летний парень зимним утром 1934 года гулял по берегу небольшой бухты в Севастополе. Он с интересом наблюдал за самолетами, садившимися на лыжи в эту бухту. Неожиданно появились двое военных патрульных: "Стой! Куда? Здесь запретная зона, или обратно!" Парень пожал плечами - нельзя так нельзя, повернулся, пошел назад. Только отошел метров триста, за спиной снова оклик: "Стой! Вернись!" Патрульные отвели юношу в штаб береговой обороны Черноморского флота. Там его раздели и тщательно обыскали, но ничего, что выдавало бы в юноше диверсанта, шпионя, не обнаружили. Тогда начальник штаба приказал отвести его в отделение милиции. Только парень не переступил порог отделения, его сразу "узили": "Мы тебя давно знаем!" Напрасно юноша убеждал, что только недавно приехал из Москвы сюда в отпуск, чтобы отыскать двоюродную сестру матери, - ничем нельзя было доказать, что он это он - документов при себе не было, оставил в гостинице. Разбирались с ним недолго, а приговор был короток: в тюрьму! Так, с этой фразы начались

Амур, и вот - долгий путь по тайге, пока, наконец, не добились до своего участка. Перед осужденными была поставлена задача - пронести дорогу до Севгавани. Работа облегчалась тем, что дорогу строили с обоих концов, вообще же в строительстве участвовало око-

"Просидев" в лагерях 11 лет, Василий Павлович много повидел. Так, в лагере под Комсомольском-на-Амуре он стал очевидцем трагедии, которая разыгралась у него на глазах. Дело в том, что в лагере были люди, которые не работали и держались особняком, то есть как бы образо-

в основном политических, а воров в законе не трогали. И с фронта в лагерь тоже присыпали осужденных из военных, которые по сути дела и виноваты-то не были.

- В 1943 году, - вспоминает Василий Павлович, - в лагерь прислали 18 фронтовиков. Заключенные, познакомившись с ними поближе, вот что узнали. Эти солдаты вместе с другими ехали в военном эшелоне. По пути самолеты разбомбили состав. Оставшихся в живых фашисты окружили и повели с собой. 19 солдатам удалось сбежать, но одного фашисты все же убили. Когда эти 18 добрались до своей части, то прием им оказали неласковый - почему скажали, как смогли? Ведь другие остались! Без долгого следствия их отправили в лагерь на 10 лет.

Похожий случай произошел в 1945-46 гг. с матросом Черноморского флота. Его отряд был окружён фашистами. Матросу каким-то чудом удалось выбраться из окружения. Тут впору облегчению вздохнуть, аи, нет - заинтересовалась койтразведка: как это ты сумел? Может, получил задание немцев и ходишь выслеживаешь, вынюхиваешь? Дали 58-ю статью и - в ссылку.

Но ВОТ прошли долгие годы, и в возрасте 30 лет Василий Павлович был наконец-то выпущен на свободу с запретом селиться в больших городах. Широбоков обосновался в г. Усмань, где жила его сестра. В 1949 г. он женился, работал прорабом. Жизнь начинала налаживать-

ИСПЫТАНИЕ СУДЬБОЙ

11-летние скитания по лагерям Василия Широбокова, по сути дела из-за пустяка - видимо, кого-то надо было посадить, а этого "кого-то" не могли найти, и тут подвернулся подходящий человек, да еще без документа! Грех упустить!

В севастопольской тюрьме

Василия задерживали недолго, отправив в симферопольскую тюрьму. А из Симферополя парень вместе с другими заключенными был этапирован в совхоз "Кендыры" рядом с г. Фрунзе. Кстати, перед отправкой по этапу Василию Широбокову изменили имя и фамилию - теперь он стал Каркулевым Сергеем Павловичем. И лишь спустя 17 лет прежние имя и фамилии были возвращены и утверждены. Вернемся в совхоз. Там заключенные канали на Аму-Дарье каналы для орошения полей. По окончании работ партию отправили на Москканал (это километров в 200 от Москвы). Здесь пробыли около года, а дальше Комсомольск-на-Амуре. До города ехали на поезде в теплушках, затем - паром через

ло миллиона человек.

На участке, куда прибыл

Василий, начинали с "нуля": валили деревья, корчевали

и еще как-то обжигали

Сначала люди жили в

палатках, затем в землянках.

Среди других Василий

Широбоков выделялся тем,

что имел техническое образование и владел умом красноречия.

Но... случилось непредвиденное: расстреляли Тухачевского, как "врага народа".

и Василий, который был с ним

знаком еще до ареста, опровергли.

кем подослан?

А в итоге новый срок - 5 лет.

А к этому

сроку добавили еще три года,

так как у Широбокова было

три нарушения в правах.

Так, в лагере и провел он все годы

войны, строя дорогу. Хотя

и из лагеря на фронт брали

А память снова будоражит
И возвращает нас назад.
Все помнится, хотя и даже
С поры военной - пятьдесят.

Верните нам память

Всех ветеранов навек бы прославить.
Верните нам Память! Священную Память!
Верните за правду погибших - могилы,
Верните народу духовные силы.
Верните героев! Верните медали!
За землю родную отцы умирали.
Как в жутком видении, страшном кошмаре,
Я вижу: легки ордена на базаре.
Везде и повсюду на рыночных рельсах
Народную Память и тронут, и мятят.
Всё нынче в продаже: и совесть, и дети.
Печальнее драмы не сырьи на свете.
Что с нами случилось? Что сделалось, люди?!

Сидим на сучке, но его же и рубим.

Восстаньте, живые, из хаоса тьмы,

Пока не погибли, пока живы мы.

Жили мальчишки на сельской улице...

Жили мальчишки на сельской улице.
Быстро промчались с поры той года.
Но до сих пор небо чуткое хмурится:
Нет, не вернутся они никогда.
Вдруг расходятся со школой и улицей
И улетели мальчишки на бой.
Небо высокое плачет и хмурится:
Все они пали в грязе фронтовой.
Был Константин - веселчик неизменный,
И Александр - смуглолицый солдат,
А Николай гармонист был отменный.
Все погибли, не вернулись назад.
Как же вы рано с родными расстались,
Бравые парни, кумиры мои!
Но навсегда молодыми остались
Все вы живые, в бессмертье ушли.

Этот день Победы...

Этот день Победы - слышу позывные.
Песни задушевные вышли на парад.
Тихие и звонкие, добрые такие,
Душу исцеляли вы много лет подряд.
"Соловьи" чудесные, что же вы замолчали?
И о "ночи темной" не поет народ...
Были вы друзьями верными в печали,
А теперь как будто все наоборот.
Дни бегут за днями. Здравствуй, день Победы!
Вырвался из пламени радостный денек.
Вспомнят свою молодость ветераны-деды
И споют с друзьями добрый "Огонек".
Чистые и светлые, памятники времени,
Самые правдивые строчки о войне.
Ныне позабытые, без родства и племени,
Песни вы о Родине, но и обо мне.
Добрые мелодии, зазвучите снова.
Что пред вашей славой пустозвонный рок?
И по праву памяти первое вам слово,
"Вечера на рейде", "Вася-Василек".

Победный май

Какое это было утро мая!
Закончилась кровавая война.
Истерзанная, скорбная, боливая,
Из праха поднялась моя страна.

Я помню, как стояли мы рядами
И как валил народ со всех сторон.
Победно марши громкие звучали
Под шелест гордо реющих знамен.

Победный май. Веселье, шум и песни,

И слезы, и улыбки матерей.

Я не видела праздника чудесней.

И крепче единения людей.

Рукопожатья. Жаркие объятия.

В чужой руке была твоя ладонь.

Сплелись в один венок народы братья,

И пели все под русскую гармонь.

Печаль и радость всех объединила:

К груди казахов еврея прижал,

Взметнулась и воспряла наша сила:

Татарина эстонец обнимал.

Литовцу, армянину, белорусу-

Всем общая судьба была дана.

Казалось, что в одну большую душу

Объединилась вся наша страна.

Как много не вернулся из боя

(А с поры прошло уже пятьдесят)

Но снова битвы поле роковое

Гремит. И пулеметы вновь строчат.

Ожесточилась в жадности душа,

И в злобе искривились наши лица.

Прошедшее порою вороша,

Я не могу с подобным согласиться.

Ведь гибнут, гибнут парни же в Чечне.

Хорошие и смелые ребята.

А разве мало на большой войне?

Погибли их за Родину когда-то?

А кто-то греет руки на гробах,

На трупах миллионы наживаются.

Мы дружбу распоттали в пух и прах.

К чему идем, пока никто не знает...

Болит душа. Что с нами завтра будет?

Как я боюсь тревожной тишины...

Победный май никто не позабудет.

Не надо слез, и крови, и войны.

Золотой юбилей

В Золотой Юбилей.

А военные песни...

Сердцу всех мы милей.

Праздник самый

чудесный.

Золотой Юбилей.

Это молодость жизни -

Праздник верных друзей...

Так во славу Отчизны

В Золотой Юбилей!

Автор этого рассказа отработал долгие годы в милиции, а затем, перейдя работать в коллегию адвокатов, мог рассматривать явление преступности с разных сторон. Почему в общем-то хорошие люди оказываются на скамье подсудимых? Что это, закономерность или случайность?

СТЕПАН, как всегда, под вечер приехал встречать свою жену в ресторан "Дорожный". Галочка была у него из породы если уж и не первых красавиц, но людям нравилась. Засмотрелся он на окружность её форм, точность фигурки, загадку в глазах. Среднего росточка, с черными, ниспадающими ниже талии волосами, она всегда казалась величественной и недоступной, как царица. Хотя в то же время она была веселой и обаятельной, в меру смешливой и приятной в общении. У нее было много друзей, где-то был муж, с которым они разошлись. Однажды её увидев, Степка растаял под томным взглядом и безнадежно влюбился. Вскоре они поженились.

С работы он приходил встречать её регулярно. Возможно, приходил ещё и по причине, в которой даже сам себе не признавался. Приходил он часа за три до конца смены. Галочка подлетала к нему, как на крыльях, ставила графинчик с коньяком, кое-что из закуски и пару бутылок пива. Поэтому супруг тихонько сидел в уголке и наблюдал, с какой легкостью его "ласточка" без устали сует между столиками, приветливо улыбаясь всем и каждому в отдельности, нося на трех пальчиках разнос с закусками и принимая на "чай". И только он один знал, как даются ей эти километры, что она пробегает за двенадцать часов от столиков до буфета, от буфета до кухни, от кухни обратно. Ночами она кричала от боли в мышцах ног и руки, на которой перенесли сотни килограммов закусок и выпивки. Он обкладывал её ноги влажным махровым полотенцем, и она засыпала, беспокойно ворочаясь во сне.

Сидел он, как правило, за служебным столиком, но иногда к нему присаживались мужья других офицанток. И тогда простая беседа превращалась в обильное застолье, начисто лишавшее жен их честно заработанных денег. Но Степка старался слишком не злоупотреблять доверием Галочки. Когда другие мужья слишком расходились, он пересаживался за другой столик. Ночью его супруга сдавала выручку в кассу буфета, сливала недопитое из рюмок в графинчик и тоже возвращала в буфет. На чаевые она загружала сумку продуктами, туда же бросала несколько бутылок пива и коньяка, и вместе с другими офицантками они грузились в такси и разъезжались по домам. Таксист, увозивший девчонок, также не оставался без навара, наталкивая иногда до десятка пассажиров в "Волгу".

Степка не разбирался в сложных отношениях офицанток, но видел, что они содержали железнодорожных милиционеров, подкидывая им то несколько бутылок пива, то винца. Всекладчину они поили зашедшего ресторатором, и каждая раз в месяц поила до "сколько хочется" офи-

циров. ОБХСС. Постепенно Степка начинал переосмысливать свою жизнь. Работая на стройке, он пил вместе со всеми беспорядочно и много, хотя пьяница себя не считал. Обида ничего не дает, а некий кураж пьяного прибавляет его жене и ему чаевых.

Однажды, когда к нему толпой ввалились друзья, он на радостях выпил с ними стакана полтора коньяка и заснул прямо за столом. Гости расходились уже без него. Поутру Галина

клубы дыма поднимались от каждого столика к высокому потолку ресторана, украшенного лепниной и повисшими черными нитями паутины. Неприятно было смотреть, как подвыпившие гости ресторана пытались ущипнуть за соблазнительные места юрких слизливых офицанток. Вначале Степка от этого сильно расстраивался, но потом понял, что бесполезно реагировать на выходки пьяных людей. Обида ничего не дает, а некий кураж пьяного прибавляет его жене и ему чаевых.

Галина подошла к его столу, заботливо спросив, почему он не пьет, подсадила к нему молодого мужчину. Красивый, спортивного вида, он сел рядом и протянул Степке руку. "Вадим. Работаю в БХСС". "Ну и ладно", -

Парень из чужого города, зачем же так? - про-

ли она не откажется, напомнила ей, и всех её подруг коньяком и вином, что у него денег, "как у дурака махорки". Сдав Вадима с рук на руки девице и получив клятвенное обещание "использовать парня до утра" по своему собственному усмотрению, Степка со спокойной совестью и чувством исполненного долга поехал домой. С Галкой он ни о чем не беседовал и только сказал, что пристроил парня на ночь. Галка с сомнением посмотрела на него, но, ничего не сказав, легла спать.

Часа в три ночи раздался звонок и звонил беспрестанно. Галка советовала отключить звонок и не открывать двери. Но Степка это предложение показалось подлым.

- Парень из чужого города, зачем же так? - про-



Дорогую внученку БУХТАЛКИНУ Катю поздравляю с 15-летием. Пусть тебе всегда и во всем сопутствует удача. Здоровья тебе, хороших друзей, огромного счастья! Пусть все, что есть прекрасного, сбудется в твоей жизни.

Бабушка Надя.

Поздравляем дорогого сына, брата КОБЕРА Артура с 17-летием. Желаем счастья и добра, желаем солнца и тепла, здоровья, радости, любви. И все, что в жизни хорошо, чтобы обязательно пришло.

Мама, папа, Лена.

Меняем 2-комн. кв. улучш. планировки, с телефоном в Зеленогорском на дому в Крапивине. Обр. после 19 час. по адресу: п. Зеленогорский, 19, кв. 14, тел. 2-30-55 или звонить в Крапивино по тел. 0-05, спросить Марину.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

652440,
п. Крапивинский,
ул. Советская № 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора,
зав. отделом
общественно-
политических
проблем 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного
хозяйства
и экономики 1-16.

Ф. сотрудник 3-71.

Бухгалтер 1-09.

Учредители:
трудовой коллектив
редакции,
администрация
Крапивинского
района.

Газета выходит
2 раза в неделю:
в среду и субботу.

Газета подписана
в печать 13 июня
1995 г. в 16 часов.

Мнения,
высказанные
авторами,

не обязательно
совпадают с точкой
 зрения редакции.